

मीडिया सेल  
कार्यालय मुख्य निर्वाचन अधिकारी, उ०प्र०  
चतुर्थ तल, विकास भवन, जनपथ मार्केट, लखनऊ

प्रेस नोट संख्या-220

लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के पाँचवें चरण में 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए कुल 296 प्रत्याशियों ने नामांकन किया

03 मई को 113 प्रत्याशियों ने नामांकन किया

मोहनलालगंज (अ०जा०) में 07, लखनऊ में 19, रायबरेली में 16, अमेठी में 14, जालौन (अ०जा०) में 04, झांसी में 04, हमीरपुर में 01, बांदा में 10, फतेहपुर में 11, कौशाम्बी (अ०जा०) में 05, बाराबंकी (अ०जा०) में 05, फैजाबाद में 07, कैसरगंज में 08, गोण्डा में 02 प्रत्याशियों ने नामांकन किया

173-लखनऊ पूर्व विधानसभा उप निर्वाचन के लिए कुल 06 प्रत्याशियों ने नामांकन किया

पाँचवें चरण में 06 मई नाम वापसी की अंतिम तिथि, 20 मई को होगा मतदान

दिनांक 03 मई, 2024 लखनऊ

प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री नवदीप रिणवा ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा 16 मार्च, 2024 को लोकसभा निर्वाचन की तिथियों की घोषणा के साथ ही प्रदेश में स्वतंत्र, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण, भयमुक्त, प्रलोभनमुक्त, समावेशी व सुरक्षित मतदान कराने की प्रक्रिया संचालित है। लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के पांचवें चरण में 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों तथा 173-लखनऊ पूर्व विधानसभा उप निर्वाचन-2024 के लिए 26 अप्रैल, 2024 (शुक्रवार) को निर्वाचन की अधिसूचना जारी होने के बाद लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में कुल 296 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। 03 मई को 113 प्रत्याशियों ने नामांकन किया।

इसी प्रकार 173-लखनऊ पूर्व विधानसभा उप निर्वाचन के लिए कुल 06 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। 03 मई को 02 प्रत्याशियों ने नामांकन किया।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि प्रदेश में पाँचवें चरण की 14 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए 03 मई को 113 प्रत्याशियों ने नामांकन किया, उसमें:-

34-मोहनलालगंज (अ०जा०) लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 22 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 07 प्रत्याशियों में निर्दलीय प्रत्याशियों में जितेन्द्र कुमार, संतोष कुमार, विजय कुमार, संदीप कुमार रावत, राजरानी, दिशा गौतम, महेन्द्र ने नामांकन किया।

35—लखनऊ लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 41 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 19 प्रत्याशियों में समाजवादी पार्टी से डॉ० आशुतोष वर्मा, बहुजन मुक्ति पार्टी से विद्याशंकर वर्मा, राष्ट्रवादी जनसमाज पार्टी से मोहम्मद अकरम अंसारी, अखिल भारतीय हमारा समाज पार्टी से कविता निगम, संयुक्त जनादेश पार्टी से भगवान दीन, सोशल डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडिया से मो० अहमद, आम आदमी पार्टी से सौन्दर्य रंजन, आजाद समाज पार्टी से रेखा भारती, आजाद अधिकार सेना पार्टी से राघवेन्द्र कुमार सैनी, समाजवादी पार्टी से किरन, भारतीय कृषक दल से विनय प्रकाश श्रीवास्तव, राष्ट्रीय समाज पक्ष पार्टी से पारस पाण्डेय, मुस्लिम मजलिस उत्तर प्रदेश पार्टी से मोहम्मद रईस, निर्दलीय प्रत्याशियों में सैय्यद जिशान अहमद, पी०सी० कुरील, निरंजन कुमार पाण्डेय, मृदुल कुमार श्रीवास्तव, लोकेश श्रीवास्तव, प्रशान्त कुमार मिश्रा ने नामांकन किया।

36—रायबरेली लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 24 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 16 प्रत्याशियों में इंडियन नेशनल काँग्रेस से राहुल गांधी, भारतीय जनता पार्टी से दिनेश प्रताप सिंह, भारतीय पंचशील पार्टी से सुदर्शन राम, बहुजन मुक्ति पार्टी से मनोज कुमार सोनकर, निर्दलीय प्रत्याशियों में होरी लाल, पार्थ सारथी, बृजेश कुमार सिंह उर्फ पप्पू सिंह, सगीर हसन, राजेश बिहारीलाल श्रीवास्तव, अनिरुद्ध सिंह, प्रदीप सिंह, सूर्यभान सिंह, शुभम सिंह, शिखर अवस्थी, आरती, जय सिंह ने नामांकन किया।

37—अमेठी लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 31 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 14 प्रत्याशियों में इंडियन नेशनल काँग्रेस से किशोरी लाल, जय हिन्द नेशनल पार्टी से विनीत श्रीवास्तव 'बालू', मानवता समाज पार्टी से राम लखन, अल हिन्द पार्टी से श्रीपति सहाय नागर, निर्दलीय प्रत्याशियों में परेस कुमार नानुभाई मुलानी, चन्द्रेश प्रताप सिंह, राम बरन, रचना वशिष्ठ, पुत्तिलाल, अखिलेश, मिथुन जायसवाल, खुशीराम, जगदम्बा प्रसाद यादव, उदयराज ने नामांकन किया।

45—जालौन (अ०जा०) लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 11 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 04 प्रत्याशियों में राष्ट्रवादी भारत पार्टी से बृज विहारी, निर्दलीय प्रत्याशियों में बृजमोहन, दल सिंह, प्रेमलता वर्मा ने नामांकन किया।

46—झांसी लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 21 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 04 प्रत्याशियों में बहुजन मुक्ति पार्टी से शिरोमण सिंह, अपना दल (कमेरावादी) से चन्दन सिंह, निर्दलीय प्रत्याशियों में पूरन लाल, फूलचन्द जैन ने नामांकन किया।

47—हमीरपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 13 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को एकलव्य समाज पार्टी से सुरेश कुमार ने नामांकन किया।

48—बांदा लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 24 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 10 प्रत्याशियों में विकास इंडिया पार्टी से मोहन लाल, इंडियन पीपुल्स अधिकार पार्टी से उमेश, अपना दल (कमेरावादी) से प्रमोद कुमार, सरदार पटेल सिद्धांत पार्टी से दिनेश कुमार पटेल, निर्दलीय प्रत्याशियों में प्रकाश चन्द्र जायसवाल, अब्दुल सुभान नोमानी, विजय प्रकाश दास, अरविन्द, राजकुमार, राम सजीवन ने नामांकन किया।

49—फतेहपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 24 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 11 प्रत्याशियों में समाजवादी पार्टी से नरेश चन्द्र उत्तम, भागीदारी पार्टी (पी) से मोतीलाल, अखिल भारतीय अशोक सेना से रामस्वरूप मौर्या, विश्व कल्याण राष्ट्रीय मानव समाज पार्टी से जयचन्द्र कुमार, आदर्श लोकल पार्टी से ओम प्रकाश, निर्दलीय प्रत्याशियों में कमलेश, कुलदीप कुशवाहा, दुर्गा प्रसाद सोनी, राम प्रवेश, विनोद कुमार, जितेन्द्र कुमार मौर्य ने नामांकन किया।

50—कौशाम्बी (अ0जा0) लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 19 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 05 प्रत्याशियों में निर्दलीय प्रत्याशियों में पुष्पेन्द्र कुमार, श्याम जी, भैरव प्रसाद, पुष्पेन्द्र सिंह, शैलेन्द्र ने नामांकन किया।

53—बाराबंकी (अ0जा0) लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 18 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 05 प्रत्याशियों में डॉ० भीमरॉव अंबेडकर दल से एडवोकेट संतोष रावत, जन प्रगति पार्टी से सुनीता रावत, बहुजन मुक्ति पार्टी से ओमकार, मानवता वादी समाज पार्टी से सुरेश, निर्दलीय प्रत्याशी में मिथलेश कुमारी ने नामांकन किया।

54—फैजाबाद लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 23 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 07 प्रत्याशियों में अखिल भारतीय परिवार पार्टी से रुद्र प्रताप सिंह, पूर्व सैनिक ऑल इंडिया दलित एवं निर्बल वर्ग विकास पार्टी से सत्य प्रकाश यादव, जन-जनवादी पार्टी से संदीप कुमार सिंह, राष्ट्रीय परिवर्तन दल से सुनील कुमार भट्ट, निर्दलीय प्रत्याशियों में रामपाल, बृजभूषण द्विवेदी, राम प्रहलाद ने नामांकन किया।

57—कैसरगंज लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 12 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 08 प्रत्याशियों में भारतीय जनता पार्टी से करण भूषण सिंह, समाजवादी पार्टी से भगतराम, निर्दलीय प्रत्याशियों में विनीत कुमार, चन्द्र प्रकाश सिंह, अशोक सिंह, जयचन्द्र सिंह, गोविन्द, संजीव कुमार ने नामांकन किया।

59—गोण्डा लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र के लिए कुल 13 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। नामांकन के अंतिम दिन 03 मई को 02 प्रत्याशियों में निर्दलीय प्रत्याशियों में सय्यद कासिम रजा, राजकुमार ने नामांकन किया।

इसी प्रकार 173—लखनऊ पूर्व विधानसभा उप निर्वाचन—2024 के लिए कुल 06 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। 03 मई को 02 प्रत्याशियों ने नामांकन किया। भारतीय जनक्रांति

दल (डेमोक्रेटिक) से आशुतोष कुमार शर्मा, निर्दलीय प्रत्याशी में विनोद कुमार बाल्मीकि ने नामांकन किया।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा चुनाव के निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार प्रदेश में लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 के पंचम चरण की 14 लोकसभा सीटों तथा 173-लखनऊ पूर्व विधानसभा उप निर्वाचन-2024 के लिए नामांकन पत्रों की जांच 04 मई (शनिवार) को की जायेगी। 06 मई, 2024 (सोमवार) को अपराह्न 03 बजे तक नाम वापसी की अंतिम तिथि निर्धारित है। इसके उपरान्त इन निर्वाचन क्षेत्रों से चुनाव लड़ने वाले प्रत्याशियों की सूची अन्तिम हो जायेगी। पंचम चरण का मतदान 20 मई, 2024 (सोमवार) को सम्पन्न होगा। उत्तर प्रदेश के सभी निर्वाचन क्षेत्रों की 04 जून, 2024 (मंगलवार) को मतगणना की जायेगी।

लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में प्रत्येक प्रत्याशी के लिए व्यय की अधिकतम सीमा 95 लाख रुपये तथा विधानसभा उप निर्वाचन क्षेत्र में प्रत्येक प्रत्याशी के लिए व्यय की अधिकतम सीमा 40 लाख रुपये निर्धारित है।

---